

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 245 (6693)

Пятница, 20 декабря 1985 года

Цена 3 коп.

ЛИДЕРЫ УДАРНЫХ ДЕКАД

Время, которое осталось до начала открытия XXVII съезда КПСС, отмеривается тружениками города своими мерками — декадами ударного труда. Сейчас заканчивается двадцатая из двадцати семи.

Итоги девятнадцатой подведены в нефтегазодобывающем управлении Сургутнефть имени 50-летия СССР. Среди бригад добычи первое место здесь занял колектив, руководимый Ф. Г. Галиевым. Трудится он в первом цехе. Ремонтники А. А. Тарасова были лучшими среди бригад ПРС.

Т. ВОЛКОВ.

Перекрываем планы

О выполнении задания одиннадцатой пятилетки рапортовал коллектив мостостроительного треста № 11.

Это значит, что мостостроителями выполнен объем работ более чем на 251 миллион рублей. Такой показатель в 1,8 раза превышает капиталовложения, освоенные в десятой пятилетке. Отмечается и рост производительности труда — на 21,8 процента.

В оставшиеся до конца года дни мостостроители решили освоить еще 3,2 миллиона рублей, выделенных им для ведения строительно-монтажных работ.

Т. ВАЛЕРЬЕВ.

Обслуживают скважины

На 11.427 тысяч рублей произвели услуги буровикам объединения геофизики Сургутского треста за январь — ноябрь. Это составило 101,1 процента.

На 830 скважинах сделаны геофизические исследования, коэффициент качества увеличен против плана на 0,038.

В социалистическом соревновании за достойную встречу XXVII съезда КПСС лидируют коллективы Лянторской и Сургутской промыслового геофизических экспедиций, комплексная и промысловая партии № 4 и 19.

Н. АРКАДЬЕВ.



ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ТРУД СУРГУТЯН!



НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЭНЕРГЕТИКА

Скоро День энергетика. Монтажники С. Мамедов, А. Клиничан, А. Назаров тоже готовятся встретить этот профессиональный праздник, к которому они имеют непосредственное отношение. Ведь каждый из них, работая в тресте Запсибэнергострой, участвовал в сооружении многих энергетических объектов. Здесь, в Сургуте, они стали отличными специалистами, не один раз становились призерами социалистического соревнования.

Все трое участвовали в возведении завода ЖБИ, других объектов стройиндустрии для энергетиков. Трудятся монтажники всегда качественно и быстро, намного перекрывая сменные задания.

Фото Ю. Жуйкова.

• СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

МИЛЛИАРДЫ ГОЛУБЫХ КУБОМЕТРОВ

КОЛЛЕКТИВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТРАНСГАЗ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ПО ТРАНСПОРТИРОВКЕ ПРИРОДНОГО ГАЗА. В ПРОМЫШЛЕННЫЕ РАЙОНЫ СТРАНЫ ОТПРАВЛЕНО ЕГО БОЛЕЕ 352 МИЛЛИАРДОВ.

КОММЕНТИРУЕТ ЭТО СОБЫТИЕ В СЕГОДНЯШНEM ИНТЕРВЬЮ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ОБЪЕДИНЕНИЯ Л. Г. РАФИКОВ.

Пятилетку по до- за надежность работы быче топлива промысло- оборудования, за соблю- вики Вынгапурского промысла выполнили еще в сентябре. Труднее пришлось транспортировщикам. На участке газопровода Уренгой — Сургут — Тюмень четь-надцать компрессорных станций. Через каждые сто километров построены эти насыщенные трассы сложным го соревнование. В нынешнем году накал трудового соревнования был особенно высокий. Коллективы приборами цехи, где Вынгапурского про- газ охлаждают, очищают, мысля занял ведущее место в отраслевом соревновании. Четко слушают люди пульс голубой реки. Газопровод обслуживает более четырех тысяч человек. Это машины технологических компрессоров, слесари-ремонтники, слесари-измерительных приборов, работники транспортата... Они в постоянном творческом поиске.

На шестой компрессорной станции внедрен бригадный подряд, организована сквозная бригада. Она состоит из электриков, слесарей КИПиА, эксплуатационников. Люди добровольно взяли на себя ответственность сять раз. Расход турбин-



Машинист технологических компрессоров Вынгапурского ЛПУ В. Д. Быковский предложил 11 новшеств собственной конструкции. Польза от этого — 25,2 тысячи рублей. Его земляк Г. И. Янишевский добился экономического эффекта от внедренных предложений на сумму 180,2 тысячи рублей. Этим во многом объясняются наши высокие показатели в экономии топливных и материальных ресурсов.

Несколько слов скажите, пожалуйста, о перспективе объединения резерзов, о рабочей инициативе.

О постоянном поиске резерзов, о рабочей инициативе говорит и тот факт, что в объединении каждый восьмой рабочий — рационализатор. С начала пятилетки объединению четыре раза присуждалось первое место среди предприятий Сургута и Тюменьгазпрома. Подробно расскажите об этой работе.

Здесь тоже есть чем гордиться. Кстати, хочу добавить, что два последних года пятилетки газовики объединения семь раз получали переходящие знамена за успехи в городском, окружном, областном и отраслевом соревновании. Все это способствовало качественному росту показателей труда. Вот несколько цифр. О надежности работы газовых перекачивающих агрегатов говорит тот факт, что за пятилетку нара-эксплуатационников. Люди добровольно взяли на один отказ на себя ответственность сять раз. Расход турбин-

за годы пятилетки использовано 4773 рап-предложения. Экономический эффект от их внедрения 7 млн. 276 тысяч рублей. Творческая бригада рационализаторов Е. И. Луговского из Самсоновского линейно-производственного управления (ЛПУ) заняла первое место в объединении.

Интервью дал Б. ТЕРЕХОВ.

СВЕРХ-ПЛАНОВЫЙ СЧЁТ

Бавлинские буровики, работающие на месторождениях Западной Сибири, досрочно выполнили годовое задание по сдаче скважин. Промысловикам передано 115 стволов. В декабре бавлинцы намеряли сдать эксплуатационникам еще десять, теперь уже сверхплановых скважин.

Особенно хороших успехов добилась бригада мастеров Галина — Лазарева: при плане 32 скважины ею сдано 37.

Успех освоенцев основан на повышении квалификации людей, применении новой техники, укреплении трудовой дисциплины, на высокой организации труда.

Неплохих результатов коллектив добывает и в проходке. Он успешно справился с одиннадцатимесячной программой по бурению, значительно снизив себестоимость буровых работ. Получил сверхплановую прибыль на сумму 27 тысяч рублей. Уверенно работает сейчас.

А. ГОРЮХИН,
наш нешт. корр.

УЧИТСЯ АКТИВ

На очередном заседании школы идеологического акта и в при горкоме КПСС рассмотрен ряд вопросов, стоящих перед активистами устной политической агитации.

С лекцией «Проблемы ускорения экономического и социального развития страны на современном этапе» выступил кандидат экономических наук, декан факультета Тюменского Государственного университета Н. О. Вилков. Опытом работы по распределению и закреплению функциональных обязанностей среди идеологического актива завода крупнопанельного домостроения ДСК поделилась заместитель секретаря парторганизации завода Н. Ф. Пархоменко. О практике политического информирования в тресте Запсибэнергострой рассказал заместитель секретаря парткома треста В. П. Козьминых.

Затем состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Элементы контрпропаганды в работе агитатора по вопросам прав и свобод человека»,

г. МЧПРЯИМР

НОВАТОР

Страница передового опыта
и научно-технического прогресса

ВЫПУСК № 1

СОВЕТ бригадиров в тресте Сургутнефтепромстрой проходил бурно. Тема обсуждения была актуальна и остра.

— Куда ни кинь — всюду клин, — с горечью говорил председатель совета Федор Александрович Карагодин, тем самым выражая единодушное мнение всех бригадиров треста. — А клин, как вы понимаете, — наша малая механизация. Ничего сколько-нибудь действенного сделать мы в этом направлении не смогли...

Сразу замечу, что в своих бедах трест не одинок. В аналогичном положении, и здесь нет преувеличения, находятся почти все строительные организации, чьи объекты разбросаны по району. Но то, что эта беда — на всех одна, отнюдь не успокаивает коллектив треста. Ситуация сложилась достаточно критическая. Даже по самым грубым подсчетам — 50 процентов строительно-монтажных работ выполняется вручную.

Бетон и раствор — хлеб любой стройки. Но как тяжело дается он строителям Сургутнефтепромстroi! Бетонно-расторвенных устройств в его подразделениях насчитываются единицы, а объектов — десятки. Вот и приходится рабочим прямо на земле готовить этот материал. В перспективных планах по научно-техническому прогрессу каждое строительное управление записало: построить или реконструировать БРУ.

Или взять, к примеру, такую регулярно выполняемую операцию, как обратная засыпка фундаментов. Здесь техника типа бульдозера или экскаватора не поможет. Нужен простейший транспортер. Но их в тресте нет. На помощь, как всегда, приходит испытанный дедовский способ — носилки. О каком уж повышении производительности труда здесь говорят?! Одна забота: ниже бы не упала. Отдел труда треста планирует составить карты трудовых процессов, подсчитать, сколько времени уходит у строителей на выполнение той или иной операции. Можно заранее предвидеть, какие неутешительные цифры будут ими зафиксированы.

Вполне вероятно, что в тресте делается не все возможное, чтобы сбалансировать этот тяжущий вниз все другие показатель сокращения ручного труда. Но даже то, что делается с помощью вышестоящих организаций (об этом я скажу дальше), могло бы дать положительный результат.

Ежегодно отдел главного механика проводит огромную работу по со-

трудно переоценить значение научно-технического прогресса, его преобразующего влияния на жизнь общества. Границы его многообразны, они видны на всех участках производства.

Горячее одобрение и поддержку советских людей нашли важные решения ЦК КПСС и правительства, направленные на ускорение перевода экономики на рельсы интенсивности и на повышение эффективности производства. В трудовых коллективах города и района накоплен

определенный положительный опыт работы за ускорение научно-технического прогресса, роста производительности труда и его эффективности. В то же время трудности в экономическом развитии далеко еще не преодолены.

Страница «Новатор», выпуск которой редакция начинает на стыке двух пятилеток, будет рассказывать о работе сургутян в этом направлении, поможет начинающим рационализаторам, проинформирует о новинках и достижениях.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

АНОМАЛИИ СНАБЖЕНИЯ

Конечной целью ускорения научно-технического прогресса является повышение производительности труда. Направлений здесь много. Одним из основных и пока еще не достигших сколько-нибудь весомых результатов надо назвать механизацию производства. Об этом говорил в своем докладе на июньском совещании по ускорению НТП М. С. Горбачев: «Слабо внедряется механизация производства. Медленно уменьшается доля ручного труда».

ставлению заявки на средства малой механизации, прежде, понятно, опросив все десять подразделений. Потом это еще надо пересчитать на то работающих согласно профессиям — требуют нормативы. И вот с этой обоснованной, нуждами производства заявкой главный механик выходит «наверх» — в Главтюменьнефтегазстрой. Я поинтересовалась, как удовлетворяются заявки.

— Да процентов на десять, не более, — с горечью ответил мне главный механик В. Я. Писарченко. — Сизифов труд. Катил, катил камень «наверх», а он опять сорвался.

Иным и на все сто удовлетворяют, — рассказал мне один бригадир.



Наивно, наверное, здесь приводить тот рассказ, но и не вспомнить о нем не могу. Приехали как-то в главк в одно время два представителя из разных трестов «пробивать» эти самые заявки. Один — передовой бригадир, по всей области его имя гремит. А другой — механик, по должности прибывший согласовать заявку. Не догадались в их организации послать авторитетного «толкача». В результате бригадир уехал всем удовлетворенный, а механику нашему, как говорится, рожки да ножки достались. Справедливо ли это? Справедливо листавить в привилегированное положение в такой ситуации кого бы то ни было? Это же не очередь на квартиру. Почему бы поровну не поделить? А то одному вершки, другому — корешки. Передовому бригадиру теперь особых усилий и прикладывать не надо, чтобы вновь оказаться впереди.

Писарченко показывал мне красочно оформленные, отпечатанные типографским способом нормокомплекты. Чего тут только нет! А строителям остается лишь любоваться ими.

— У нас нет самого необходимого — монтажных механизмов: ручажных лебедок, сварочных аппаратов, мач-

указывает: не нужны, мертвым грузом лежат, ими не пользуются, однако их все равно высывают — положено по нормокомплекту. А где-то в таком же положении находятся позарез необходимые сегодня трести люльки, мачтовые подъемники и многие, многие другие, средства механизации. Но эти основные средства ни обменять, ни продать организации не могут — этого запрещено.

Создание укрупненных комплексных бригад по методу «бригада — участок» поможет несколько сгладить остроту проблемы механизации ручного труда. На строительстве завода стабилизации газового конденсата уже работает несколько таких бригад, в состав которых включены механизаторы. Это, конечно, хорошее подспорье, но полностью вопроса не решит.

На XII пятилетку перед трестом Сургутнефтепромстрой поставлены задачи большой важности и большого объема, как и перед всеми строителями. Но с имеющейся базой их, понятно, не решить. Потому совет бригадиров решил выйти в Главтюменьнефтегазстрой с письмом-обращением, в котором, говоря о своих задачах на пятилетку и 1986 год, он излагает и те проблемы, что могут стать препятствием на пути воплощения этих задач. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1986—1990 годы предусматривают значительный рост производительности труда в строительстве. Дедовскими методами эту задачу не осилить.

С. КУТЕРГИНА.

ОТКРЫТО, СОЗДАНО, ВНЕДРЕНО

РЕКОМЕНДУЕТ ТЮМЕНСКИЙ ЦЕНТР НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ.

В Гипротюменьнефтегазе разработана и эксплуатируется с помощью ЭВМ технологическая линия проектирования сетей автомобильных дорог в нефтегазодобывающих районах Западной Сибири. Она найдет применение при обустройстве нефтяных и газовых месторождений.

Применение ее позволяет определить эффективные дорожные конструкции, в том числе и перспективные, требующие дальнейшего совершенствования; методически более обоснованно подходить к назначению объемов работ и способствуя высокой оперативности принятых решений.

• СЛОВО О РАЦИОНАЛИЗАТОРЕ

НЕРАВНОДУШИЕ

К кому бы я в энергоремонтном предприятии не обращалась с просьбой рассказать о Петре Кузьмиче Лаптеве, все, словно говорившись, с искренней теплотой и уважением говорили о нем. Прежде всего Лаптев — прекрасный токарь, имеет шестой разряд. И дело свое знает превосходно. Об этом можно судить хотя бы по тому, что свою пятилетку он выполнил еще в ноябре восемидесят третьего года. Причем продукция, которая сходит с его станка, только хорошего и отличного качества.

В социалистические обязательства этого го-да Петр Кузьмич записал пункт: освоить смежные профессии

А. ФЕДОРОВА.

ШКОЛА РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Выполнение задач по дальнейшему ускорению научно-технического прогресса во многом зависит от организации непрерывного совершенствования и развития изобретательской и рационализаторской деятельности.

Для тех, кто чувствует в себе силы принять участие в рационализаторском движении у себя на производстве, мы предлагаем вступить в заочную школу молодого рационализатора. В каждом выпуске страницы под этой рубрикой будут освещаться вопросы, связанные с планированием и финансированием рационализаторской работы, а также с оформлением заявлений на предложение, вознаграждением, льготами и поощрениями авторов. Итак,

КАКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПРИЗНАЕТСЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИМ?

Согласно п. 63 Положения об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях, рационализаторским предложением признается техническое решение, являющееся новым и полезным для предприятия, организации или учреждения, которому оно подано, и предусматривающее изменение конструкции изделий, технологии и производства и применимой техники или изменение состава материала.

Предложение признается полезным, если его использование на данном предприятии дает экономический, технический или иной положительный эффект. Некоторые рационализаторские предложения не



собирают денежных средств, зато улучшают качество продукции, условия труда, технику безопасности и охрану труда.

Не признаются рационализаторскими предложения, использование которых может привести к снижению надежности, долговечности и других показателей качества продукции.

В КАКОЙ СРОК ДОЛЖНО БЫТЬ РАССМОТРЕНО ЗАЯВЛЕНИЕ НА РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ?

Заявление на рационализаторское предложение должно быть рассмотрено и по нему должно быть принято решение на предприятии в течение 15 дней. За этот срок автору обязаны сообщить ли-

бо о признании предложения рационализаторским и принятии его к использованию, либо о проведении опытной проверки предложения, либо об отклонении предложения с указанием мотивов.

ЗДЕСЬ РАСТЁТ МОЛОДАЯ СМЕНА РАБОЧЕГО КЛАССА

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-техническому училищу № 17 — двадцать лет. Открытое в бурное время освоения Среднего Приобья, оно выполняло и выполняет важную социально-экономическую задачу. За это время значительно выросла общая численность учащихся. Если в

ГОДЫ РОСТА И ВЗРОСЛЕНИЯ

1966 году в нем было 150 человек, то в настоящее время учится 880 ребят. Ежегодно 250—300 молодых рабочих пополняют ряды сургутских строителей.

В соответствии с реформой общеобразовательной и профессиональной школы учебно-воспитательный процесс неразрывно связан с производительным трудом. Доходы от производственной деятельности учащихся вторых-третьих курсов составляют ежегодно свыше 300 тысяч рублей, а учащиеся первого курса в учебных мастерских изготавливают полезную продукцию на сумму около десяти тысяч рублей.

Сегодня в училище созданы все условия для качественной подготовки электросварщиков, механизаторов, электромонтеров, машинистов кранов, отделочников. Завершается оборудование учебных мастерских для подготовки столяров.

Но только учебой не ограничивается жизнь учащихся. Ребята — постоянные участники всех городских и областных соревнований. Многие из них стали победителями спортивных состязаний, выставок технического творчества, олимпиад, конкурсов по профессиям. В настоящее время у нас работают 25 кружков художественной самодеятельности, восемь кружков технического творчества, восемь спортивных секций.

В любом ученическом коллективе особым уважением всегда пользовались и пользуются те, кто занимает активную жизненную позицию. Они ведут комсомольскую, профсоюзную работу, исполняют обязанности старост или физруков, к тому же находят время для занятий спортом, техни-

ческим творчеством, художественной самодеятельностью. Таких юношей и девушек в училище много. Лучшими из них являются В. Михайлов, Л. Васильева, С. Долганова, М. Евсева, Н. Михальченко, В. Фокин, Э. Ольхов, Д. Тарынин.

Обучение и воспита-

зование СУРГУТСКОМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 17 ИСПОЛНЯЕТСЯ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ. В ПЕРВЫЕ ГОДЫ В НЕМ ОБУЧАЛИ ЧЕТЫРЕМ СПЕЦИАЛЬНОСТИМ. НЫНЧЕ ЗДЕСЬ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ УЖЕ ДВЕНАДЦАТЬ ПРОФЕССИЙ.

ЗА ЭТО ВРЕМЯ ИЗ СТЕН УЧИЛИЩА ВЫШЛО БОЛЕЕ ЧЕТЫРЕХ ТЫСЯЧ СПЕЦИАЛИСТОВ. ОНИ ПОПОЛНИЛИ РАБОЧИЕ РЯДЫ СТРОИТЕЛЕЙ, ЭНЕРГЕТИКОВ, РАБОТНИКОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ. ПУБЛИКУЕМЫЕ СЕГОДНЯ МАТЕРИАЛЫ ПОСВЯЩЕНЫ ЖИЗНИ УЧИЛИЩА.

ИЗ КОЛЛЕКТИВНОГО МНЕНИЯ ПЕДАГОГОВ УЧИЛИЩА

Основной нашей задачей является воспитание в питомцах училища любви к труду, нетерпимости ко всему, что мешает жить, привитие им стойкого иммунитета против бесхозяйственности, недисциплинированности в самом широком значении этого слова.

Сейчас оценка каждого выводится не по словам и даже не по благим намерениям, а по делам, конечным результатам. Социалистическое соревнование, развернувшееся в честь XXVII съезда КПСС, — возможность для каждого проявить себя, отчитаться за свой труд.

Многие выпускники с особой благодарностью вспоминают А. А. Жидкова, М. Ф. Шаль, З. М. Останину, Л. А. Печеркину, Т. И. Гаврилову, А. А. Шульгину, В. В. Ивашина, Л. А. Вялову, Т. Н. Масанину, Р. И. Важенину, А. В. Андрееву, Л. Г. Гришину, Т. М. Куликову, Т. П. Брусянину, проработавших в училище по десять—семнадцать лет. Всего три года назад начали работать Н. М. Мигалкин, З. Т. Однокова, но уже успели завоевать большой авторитет в коллективе.

Успехами в труде встречают свой юбилей и работники, без которых немыслимо существование училища. Это технический персонал, работники бухгалтерии, столовой, общежития, механизаторы, медицинские работники. Они своим добросовестным отношением к труду создавали и создают условия для занятий, заботятся о здоровье и благополучии молодой рабочей смены.

Черашние его воспитанники, а сегодня машинисты экскаваторов и бульдозеров, трудятся на производстве умело и добросовестно. Краснеть мастеру за них не приходится. Недавно за свой труд А. А. Жидков награжден знаком «Отличник профтехобразования РСФСР».

Жидков Александр Андриянович приехал в Сургут после окончания индустриально-педагогического техникума. И вот уже одиннадцать лет работает мастером производственного обучения в ГПТУ-17. Ребята уважают его за строгость и требовательность.

В школе были удивлены моим решением — ведь я хорошо училась и почему-то вдруг решила уйти.

Восьмом классе я с удовольствием поехала на экскурсию в ГПТУ-17. Нас встретили приветливо, показали кабинеты, мастерские. И больше всего поразило то, что повсюду — в коридорах, в столовой и в мастерских — цветы, цветы, цветы. Теперь наше училище — мой второй дом. Если длительное время бываю на производственной практике, не могу дождаться дня, когда снова приду сюда.

Обучают у нас многим специальностям: повара, сварщики, столяры, электрики... Мне моя будущая работа — штукатур-маляр очень нравится. Практику я отрабатываю в бригаде мамы. Иду с желанием и гордостью: я — отделочник, и именно от меня многое зависит.

Встречаю сейчас бывших одноклассников, школьных учителей и, услышав их вопрос: «Ты не жалеешь?», я отвечаю: «Нет!».

Н. ШАБАЛИНА,
учащаяся ГПТУ-17.

В ЧЕСТЬ ДВАДЦАТИЛЕТИЯ ● СПОРТ

В спортивном зале ГПТУ-17 проведен блиц-турнир по баскетболу в честь двадцатилетия образования училища. В соревнованиях участвовали команды Тобольска, Нефтеюганска, Нижневартовска и баскетболисты сургутских ПТУ № 17 и 40.

Почти все игры проходили в равной, упорной борьбе и заканчивались с минимальным преимуществом одной из команд. Однако было и исключение: баскетболисты ГПТУ-17 победили во всех матчах. На втором месте — спортсмены Нижневартовска, на третьем — Нефтеюганска.

Н. СЕМЕНОК, председатель ученического профсоюзного комитета училища.

Такое прекрасное и трудное время

В первые годы в нашем училище занимались ребята со всей Тюменской области, из других городов страны. Сургутских парней было не больше десятка. Многие учащиеся представляли коренную национальность, приехали они из Лямина, Сытомина, Угута, Тарко-Сала. Из некоторых семей учились у нас сразу по нескольку человек.

Уверена, что многие выпускники с большой теплотой вспоминают своих наставников — Ф. А. Печеркина, В. М. Подфатченко, Ф. М. Колюш. Много сил, душевного тепла отдали училищу Клавдия Степановна Аношкина, Антонина Алексеевна Шульгина. Это они вместе с учениками оборудовали кабинеты, собирали материал о своем городе. Работала в то время воспитатель Валентина Ивановна Гильманова. Эта застенчивая молодая женщина умела отыскать дорожку ко многим девчоночкам и мальчишечкам сердцам. Она помогала им учиться в вечерней школе, организовывала вечера отдыха. А когда училище получило новое здание, она стала строгой хозяйкой общежития.

Нельзя сегодня не вспомнить о простых, скромных женщинах Е. А. Гюнтер, Л. И. Демидовой, которые по-матерински заботились об организации быта ребят. Часто можно было наблюдать, как эти женщины заботливо перешивали то одному, то другому ученику формулу одежду. Не всегда ведь она была им по росту.

Это было трудное, но прекрасное время. И, несмотря на нелегкие условия учебы и практики, семнадцатое училище успешно ковало молодые кадры для треста Сургутгазстроя, тогда самого крупного предприятия города.

А. ТЕРЕНТЬЕВА, замполит училища 60-х годов.

СЧАСТЛИВА КАК МАТЬ

Осенью он вернулся из армии. И в первый же день, я подчеркиваю, в первый же день пошел в училище. Увиделся с родными для него людьми, узнал о новостях. И меня как мать это очень радует. Значит, стало училище для него действительно вторым домом.

Другой мой сын, Диана, тоже поступил в это же училище. Мастером в его группе — М. Ф. Шаль, человек, который пользуется у учащихся большим авторитетом. Мы, родители, очень благодарны всему коллективу училища за большое терпение, за любовь, за внимание к нашим детям, за то, что здесь готовят из них настоящих специалистов.

С. ЛИХОНИНА, родительница.

• СЛОВО УЧАЩИМСЯ «Я НИКОГДА НЕ ПОЖАЛЕЮ»

Почему я решила стать строителем? Наверное, оттого, что примером для себя я всегда считаю свою маму. Она работает бригадиром штукатуров-маляров и часто рассказывала мне о девочких, что приходят к ним из училища. И я неожиданно для себя «нарисовала» свое будущее: буду строителем, пойду в училище, потом в институт.

В школе были удивлены моим решением — ведь я хорошо училась и почему-то вдруг решила уйти.

Восьмом классе я с удовольствием поехала на экскурсию в ГПТУ-17. Нас встретили приветливо, показали кабинеты, мастерские. И больше всего поразило то, что повсюду — в коридорах, в столовой и в мастерских — цветы, цветы, цветы.

Теперь наше училище — мой второй дом. Если длительное время бываю на производственной практике, не могу дождаться дня, когда снова приду сюда.

Обучают у нас многим специальностям: повара, сварщики, столяры, электрики... Мне моя будущая работа — штукатур-маляр очень нравится. Практику я отрабатываю в бригаде мамы. Иду с желанием и гордостью: я — отделочник, и именно от меня многое зависит.

Встречаю сейчас бывших одноклассников, школьных учителей и, услышав их вопрос: «Ты не жалеешь?», я отвечаю: «Нет!».

ЛИДИЯ Ивановна прикрепила на белоснежную рубашку Павлика черный галстук-бабочку, и маленький артист, взяв трещотку, присоединился к семейному оркестру. Задорная мелодия, виртуозно исполняемая квартетом Слинкиных, заворожила слушателей. Не успели смолкнуть последние аккорды, как зазвучала «Барыня», ее сменили волжские припевки.

Переливалась, искрилась перламутровая отделка инструментов, яркими праздничными красками расцвечены меха чудо-гармошек. Такие не купишь в магазине. Выставь их, как музейный экспонат — и ни один человек не пройдет мимо этой редкой красоты.

В квартире Константина Павловича и Лидии Ивановны каких только нет инструментов. Одних гармошек полтора десятка наберется. Все они «сработаны» прекрасным мастером — Павлом Терентьевичем Слинкиным — главой большой музыкально одаренной династии. Этот народный умелец, а они не перевелись еще на Руси, — ровесник века. Живет он в Тобольске, часто наведываясь в Сургут. В городской квартире сына без дела не сидится старому «волшебнику», не знают его руки покоя: что-то чинят, мастерят. А

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

СЕМЕЙНАЯ ГАРМОНЬ

если великолепная четверка младших Слинкиных в эти дни выступает на какой-либо из сцен, то и Павел Терентьевич берет инструмент не повторяет другой — и внешним оформлением они отличаются, и старшему исполнителю восемьдесят с лишним лет от роду, а меньшему едва минуло четыре года, звучит еще слаженное.

ДВА с половиной года назад побывала я впервые в этой квартире. Визитам незнакомых людей тут не удивляются. Припомните Константина Павловича, например, такой случай. Вскоре после очередного его выступления со своими расписными гармошками раздался в их доме звонок. Открыли дверь — на пороге женщина, Сбивчиво, боясь, что ее приход неправильно истолкуют, начала она говорить о любви к народной музыке, о том, что концерт, на котором довелось ей присутствовать, глубоко запал в душу. Хозяин дома пригласил гостью и не позволил повторить свой номер, да играл так, словно зал был переполнен.

В тот раз я и увидела впервые коллекцию гармошек Слинкиных. А

Константин Павлович, беря в руки то одну, то другую, демонстрировал свое искусство. Ни один инструмент не повторяет другой — и внешним оформлением они отличаются, и звучанием, и размерами. Самая большая — форматом с книгу, а есть и совсем миниатюрные — чуть крупнее спичечного коробка. И все действующие. Кажется, какую музыку можно воспроизвести на трехклавишной гармони? А Слинкины и на ней играют, да еще как! Есть в этой уникальной коллекции и инструмент, где только две клавиши. На ней тоже выводят Константина Павловича народную мелодию. Некоторые гармошки «с секретом». Играют на них, а откуда-то доносятся серебристый перезвон колокольчика.

Подрастет Павлик, попробуем создать семейный ансамбль, — посыпали в свои планы в прошлую встречу супруги Слинкины.

ПРОШЛО два с небольшим года — и они осуществили свой замысел. Старший сын, семиклассник Олег, Константин Павлович и Лидия Ивановна

играют в этом оркестре на гармошках, а Павлуша — на трещотке. Есть в семейной программе номер, в котором младший Слинкин солирует. Берет он в руки гармошку и чистым, звонким голоском выводит за балансы детские частушки. Ну, как тут удержаться от аплодисментов! И не скучается на них слушатели.

От отца и деда — Павла Терентьевича, человека талантливого, самобытного, артиста по натуре своей, передалась детям и внукам эта неиссякаемая любовь к музыке. И неудивительно, что два сына и дочь его стали профессиональными музыкантами. Павел Терентьевич и на сцену вышел первым. Пригласило тоболяка областное телевидение. Стал он лауреатом смотра. А потом и на Центральном телевидении с двумя сыновьями выступил.

Одна из страничек телевизионного журнала «Народное творчество» посвящалась ему, — рассказывает Константина Павлович. — Я тоже в концерте участвовал. Когда транслировали его, записал на пленку. Нет

нет, да и слушаем отца. И за работой его наблюдать интересно, и рассказчик он неповторимый. В эти дни исполняется ему 85 лет. Приедут в отцовский дом все дети. Собираясь и я навестить его. Две почтовые грамоты повезут. Сургутский горком КПСС и Дом культуры нефтяников наградили его за многолетнюю творческую деятельность по пропаганде музыкального творчества. Нынче он несколько раз приезжал в Сургут, участвовал с нами в концертах.

На одной из фотографий — подтянутый, молодческий Павел Терентьевич, чета Слинкиных, два их сына. Но главный «герой» снимка — конечно же, гармонь, которой подвластны не только русские народные песни Итальянская, чешская, грузинская мелодии в исполнении Слинкиных звучат не менее красиво.

РАСКАЗЫВАТЬ словами о концерте, который подготовлен этой талантливой семьей, так же непросто, как если бы самому взять одну из гармошек и заиграть. Их программы надо видеть и слышать.

Она — украшение любого праздника. Квартет Слинкиных победил на городском смотре семейных ансамблей, ему аплодировали делегаты городской отчетно-выборной партийной конференции, участники недавно прошедшего конкурса цеховых медсестер. Его тепло принимали журналисты и члены литературного клуба «Северный огнек», с которым решено завязать творческую дружбу.

Что еще сказать об этой удивительной семье? И Константина Павлович, и Лидия Ивановна преподают в музыкальной школе. Десятки воспитанников научили они понимать и ценить прекрасное. Некоторые пошли по их стопам. А это — лучшая награда учителям.

...Закончился концерт. Прикорнули на маминых коленях маленький солист. Не спешат расходиться слушатели. У них много вопросов к супругам Слинкиным, завязываются живой, непринужденный разговор о творчестве, о будущих планах и задумках. Так будет вечера: пока живут таланты — они будут интересны почитателям их.

3. СЕНЬКИНА.
Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.



Закончился летне-осенний спортивный сезон: позади футбольный чемпионат города, многоборье ГТО. Пришла зима — не менее напряженный период для физкультурников Сургута. Ведь это время одного из массовых и привлекательных видов спорта — лыжных гонок. Они проходят повсюду, проводятся во всех трудовых коллективах, приносят смех, радость и хороший заряд здоровья.

Состоялись уже и первые старты, в которых приняли участие спортсмены многих производственных коллективов. Этот снимок о массовых лыжных соревнованиях у энергостроителей.

Фото Ю. Жуйкова.

ИЗ КАНДИДАТОВ — В МАСТЕРА

Чемпионат СССР среди профсоюзных спортивных обществ по дзюдо прошел в Андижане. Тюменскую область на этих соревнованиях представлял учащийся Сургутского ГПТУ-17 Александр Тарасенко.

В жесткой и упорной борьбе проходили схватки, ведь на татами выступали самые достойные представители своих

республик. Но не дрогнул наш земляк, не уронил честь города. В финале он занял второе место и тем самым вы-

полнил норматив мастера спорта СССР.

Тренируется Александр в спортивной школе ДСО «Труд» у Владимира Александровича Ермакова.

Р. ЛОМАКО,
председатель городского совета ДСО «Труд».

СПАРТАКИАДА В РАЗГАРЕ

Десять видов включает программа традиционной зимней спартакиады треста Сургутнефтегазремстрой, третьей по счету.

После соревнований по настольному теннису и лыжным гонкам лидирует команда ДРСУ. Среди луч-

ших — спортсмены управления механизации и аппарата треста.

К. СТЕПАНОВ.

СОЗДАЁТСЯ СЕКЦИЯ

С большой радостью встретили наши девушки известие об открытии в красном уголке молодежного общежития и энергостроителей секции ритмической гимнастики. Ведь сегодня это наиболее массовый и любимый вид спорта у молодежи. А организатор и руко-

водитель группы — Наташа Абдулаева. Кстати, именно Наташа по собственной инициативе и предложила создать при общежитии такую секцию. Естественно, инициатива эта сразу же нашла отклик у всех, кто любит спорт. Теперь мы продумываем

организационные вопросы.

Еще рано говорить о результатах, но, думается, занятия прибавят девушкам здоровья, помогут быть всегда в хорошем настроении.

Большое спасибо Наташе за ее инициативу. Т. СОМОВА,
воспитатель общежития № 3.

нефтегаза проводит ярмарку-базар по распродаже елочных игрушек. Торговля организована в магазинах «Прометей», «Малышок», «Буратино», «Юбилейный», «Хозтовары».

Просим посетить наши магазины!

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН

Сургутское городское транспортно-экспедиционное агентство доводит до сведения, что в трансагентстве по ул. Магистральная, 2, вы можете за

казывать автомашину для перевозки домашних вещей с квартиры на квартиру, перевозки стройматериалов, холодильников, телевизоров из ремонта и на ремонт, заказать свадебное такси, забронировать гостиницу в другом городе. За справками обращаться по тел. 6-24-20 с 8.30 до 17.30.

«ГЕОЛОГ»

21—22 декабря. «Материальная любовь» (2 серии) — в 16, 18.30. 22 декабря. «4:0 в пользу Танечки» — в 14.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в профессионально-техническое училище № 3 — инженеров или техников сварочного производства, электроэнергетиков на должности мастеров производственного обучения. Обращаться по тел. 2-51-55 (с 14 до 17 часов).

В мебельных магазинах микрорайонов нефтяников и строителей вы можете сделать покупку нужной вам мебели с доставкой на дом. Оформить доставку мебели на дом вам поможет агент ТЭА, который находится в мебельном магазине.

Работает контейнерная площадка с предоставлением контейнеровозов для вывозки домашних вещей.

Заказ на автоперевозки вы можете оформить предварительно за неделю.

В микрорайонах нефтяников (гостиница «Нефтяник»), строителей (проезд Дружбы, 5), энергетиков (ул. Майская, 8), на Белом Яру при сельском Совете в деревне Сургутнефтеугольной работают с 10 до 16 часов.

Сегодняшний номер газеты «К победе коммунизма» впервые отпечатан в Сургутской городской типографии офсетным способом.

РЕКЛАМА

В магазин № 8 «Ткань» орса геологии поступили в продажу ткани портьерные (шелковые, льняные) и пальтовые производства Японии, Франции, Китая, а также ткань пивовая производства Японии.

В магазин № 6 «Культтовары» поступили в продажу магнитофоны «Весна-205», «Весна-211», стабилизаторы для цветных телевизоров.

Проезд авт. № 1, 4, 5 до ост. «Геолог».

В магазин «Юбилейный» орса промтоваров поступили в продажу пальтовые ткани и драпы производства Черногорского камвольно-суконного объединения.

В драповом пальто, сшитом по вашему вкусу, вам будет особенно тепло и уютно.

Приглашаем посетить наш магазин.

21 декабря клуб любителей поэзии приглашает всех желающих на вечер, посвященный жизни и творчеству К. Симонова. Вечер состоится в Доме книги в 16 часов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.